

„Také malé Pow Wow“ / Praha 2004



Nie je to pre mňa jednoduché, písať niečo o 9. Pow Wow, ktoré sa konalo 21.2.2004 v Prahe v telocvični ZŠ Květnového vítězství, pretože som sa nikdy predtým žiadnej podobnej akcie nezúčastnil. Pow Wow, na ktorých som si doteraz zatancoval, boli vždy pod holým nebom, na táboroch u nás na Slovensku, a preto tohtoročné pražské bolo pre mňa veľmi zaujímavým zážitkom. Keďže nemám toto Pow Wow s čím porovnávať, nemôžem ho ani objektívne hodnotiť, preto každého, komu by sa moje postrehy nepáčili, prosím, aby zobral tieto skutočnosti na vedomie.

Na Pow Wow sme dorazili trochu neskôr s obavami, že sme toho už určite veľa zmeškali, ale po príchode na miesto činu sme zistili, že nám okrem slávnostného zahájenia nič podstatné neuniklo. Predpokladám, že to bolo vďaka prístupu ľudí v štýle „Indian Time“, ktorý sa teší veľkej obľube, zdá sa nie len u nás na Slovensku. Po nutnom prezlečení a patričných úpravách nášho zovňajšku sme s očakávaním a zvedavosťou vyrazili do tanečnej arény. Pow Wow bolo v plnom prúde a na naše prekvapenie bolo v aréne toľko ľudí, že sme sa nemali ani kde usadiť. Pre mňa bolo spočiatku trochu nepríjemné tancovať pred pohľadmi toľkých divákov, ale po prvom Intertribal Dance som si na to zvykol a zmieril som sa s tým ako s nutným zlom. Príjemnejšou stránkou akcie bola aspoň podľa môjho názoru dobrá atmosféra, ktorá po celý čas v priestoroch ZŠ vládla a dosť bohatý program. Prebehli súťaže v tradičných tanečných kategóriách Men's Traditional, Grass Dance, Fancy Dance, Women's Traditional, Jingle Dress, Fancy Shawl a Tiny Tots, takže sa bolo skutočne na čo pozeráť a porotcovia mali ťažkú úlohu, vybrať víťazov. Ja osobne som sa súťažiamu nezúčastnil, no budúcnosti tak pravdepodobne urobím, pretože ako súťažiaci budem mať oveľa viac príležitostí dobre si zatancovať. Pri Intertribal Dance, ktoré boli pre mňa jedinou tanečnou šancou, to bolo v tanečnom kruhu na môj vkus trochu prehustené. O hudbu sa postarali tri kapely: Walden Singers z Prahy, Dead Dog Singers z Brna a jedna nemecká kapela, ktorých umenie mohlo vyniknúť len zásluhou kvalitného ozvučenia, ktoré bolo skutočne na profesionálnej úrovni a bolo dielom Matosiho. Určite nenapodobiteľný bol Číkala v úlohe „spíkra“, ktorý to celé viedol a vytváral dobrú tanečnú náladu. Zabával a zároveň burcoval prítomných do tanca a jeho výkriky „Hoká, hoká“ mi zneli v ušiach ešte celú noc po Pow Wow. Na spestrenie sa v prestávkach uskutočnila ukážka tanca s kruhmi aj trochu slovenskej ľudovej hudby pri ktorej Kaktus z Bratislavy oblečený v ľudovom kroji ponúkal divákov bielym vínom. Každý mal možnosť občerstviť sa v bufete, dať si dobrý čaj u Weverovej čajovni, nechať sa odfotiť u fotografa alebo si niečo nakúpiť u obchodníkov. Ešte by som rád vyzdvihol veľmi dobrý nápad organizátorov vyzdobit telocvičňu dvoma maľovanými pláštami týpi, určite to pomáhalo už spomínanej dobrej atmosfére. Na záver samozrejme prebehlo vyhodnotenie súťaží v jednotlivých kategóriách, odmeňovanie víťazov a ich spoločný tanec. Medzi odmenenými sa ocitol aj Kaktus, ktorý si to zaslúžil za zaujímavý a netradičný tanečný kostým t.j. slovenský ľudový kroj. Mená víťazov tu spomenúť nemôžem, lebo ich jednoducho nepoznám, dúfam len, že to nikoho neurazí. Viem len, že už tradične zbierajú ceny členovia Wapahovej rodiny a ináč tomu nebolo ani tento rok. Potom nasledovalo vylosovanie tomboly s množstvom pekných cien. Po slávnostnom uzatvorení tanečnej arény, okolo desiatej hodine večer, pokračovala voľná zábava už pri trochu inej hudbe, ale toho som sa už ja nezúčastnil. Musím ešte pripomenúť, že nie pri všetkom som bol a nie všetko som videl, pretože veľa času som strávil rozhovormi so starými známymi, takže keď som tu niečo nespomenul, ospravedlňujem sa za to.

V každom prípade, 9. Pow Wow v Prahe, podľa môjho názoru bolo veľmi vydaté a na celom jeho priebehu bolo vidno, že organizátori sú už zbehlí a nepripravovali to po prvýkrát. Je len ku prospechu všetkým, že tákáto akcia, už s celkom slušnou tradíciou a dobrou úrovňou vôbec existuje. Už teraz sa teším na budúci, jubilejný 10. ročník, ktorý bude určite ešte zaujímavejší.

